

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЦКОГО ГИ КПСС, ЛЮБЕРЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана

10 марта 1931 г.

Среда, 6 декабря 1978 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 194 (12824)

Цена 2 коп.

ДОСРОЧНО

В цехе силикатного кирпича Люберецкого комбината стройматериалов и конструкций широко развернуто социалистическое соревнование за повышение эффективности и качества всей работы.

Ряды прессовидиц, завершивших годовое задание, пополнили Н. Г. Губина, Е. З. Бучнева, а следом за ними З. П. Бобкова. В цехе насчитывается сейчас 16 прессовидиц, выработавших более 4 млн. штук кирпича и выполнивших личный годовой план.

Равняясь на передовую работницу цеха М. Г. Кулеву, которая раньше намеченного в обязательствах срока завершила четырехлетнее задание, прессовидица Н. А. Тверитнева на днях достигла такого же рубежа: отформовала 17 млн. 608 тыс. штук кирпича с начала пятилетки.

В ответ на постановление ноябрьского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС и решения сессии Верховного Совета СССР труженикам комбината полны стремления добиться новых трудовых успехов.

Л. СВИДЕРСКАЯ, инженер по соревнованию.

ПРОПАГАНДИСТ

На занятиях у пропагандиста Александра Алексеевича Симанкова в механическом цехе завода им. Ухтомского такая сосредоточенность тишина, что слышно, как руки скрипят. Слушатели ловят каждое слово, каждую мысль. Но вот заканчивает он выступление — и уже нет отбоя от желающих обсудить тему, задать вопрос, просто посоветоваться с опытным и всемиуважаемым пропагандистом.

Авторите А. А. Симанкова коллектива завода заслуженный. Начальник отдела, ветеран, более 20 лет проработавший на заводе, Александр Алексеевич уже 15 лет сочетает производственную деятельность с пропагандистской.

Это не единичный пример популярности и авторитета пропагандистов. На том же заводе им. Ухтомского работают опытные и талантливые бойцы идеологического фронта, такие, как заместитель начальника ОТК завода М. В. Альтшиль, главный бухгалтер З. П. Васина, заместитель главного конструктора Н. Е. Еликин и др.

Работники Томилинского завода полупроводниковых приборов рассказывают, что на занятиях пропагандиста Е. Н. Карапесова кроме основного контингента слушателей всегда приходит столько желающих, что не всех вмещает комната. Заместитель секретаря парткома В. А. Михалочкин сказал:

— Карапес — отличный пропагандист. Парторганизация гордится тем, что открыла и воспитала такой талант. И быть у него на занятиях — одно удовольствие. Но надо думать о том, чтобы во всех группах, семинарах, кружках наладить такую же творческую активистскую и пропагандистов, и слушателей.

На ТЗПП и заводе им. Ухтомского много хороших пропагандистов. И это не случайно. Чувствуется то большое внимание, которое уделяют массово-политической и экономической учебе партийных организаций этих предприятий. В планах работы парткомов значительное место занимают вопросы пропаганды и агитации, регулярно проводятся семинары пропагандистов, тщательно разработана деятельность методических советов и кабинетов политпросвещения. Все это взято под неослабный контроль.

А в результате вдумчивого, принципиального подхода к подбору пропагандистских кадров, всей постановки массово-политической работы — повышенная активность всего коллектива, массовое проявление трудового энтузиазма и творчества.

Нередко еще можно слышать сетования на то, что, дескать, люди не активны, не проявляют интереса к занятиям. Там, где партийная организация вдумчиво и принципиально подходит к подбору пропагандистских кадров, внимательно направляет и контролирует их работу, там, где пропагандисты проявляют истинно коммунистическое отношение.

Шение к делу, — подобных упреков не встречается.

Секретарь парткома Томилинского птицефабрического объединения Н. В. Сауткина говорит, что ни у одного из 69 пропагандистов предприятия на занятиях скучно не бывает. Это и не удивительно. Пропагандистские кадры там подобраны грамотные, инициативные. В своих лекциях и беседах они используют местный материал, увязывая его с конкретными задачами коллектива того цеха или участка, где проводится занятие. Здесь пропагандисты действуют по принципу: «Обучая других, учись сам». Ежегодные аттестации бойцов идеологического фронта способствуют повышению компетентности и политической грамотности пропагандистских кадров.

Хороших, знающих свое дело пропагандистов в районе немало. Сейчас перед ними стоят ответственные задачи: вдохновить коллективы тружеников на успешное завершение планов и обязательств третьего года действий пятилетки и создать боевой настрой для досрочного выполнения планов четвертого года.

Постановление ноябрьского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, глубокие выводы в положении речи товарища Л. И. Брежнева на этом Пленуме указывают пути и направления работы пропагандистов по их активному участию в повышении эффективности производства, качества всей работы, в росте общественно-политического сознания людей.

Нет сомнения, что в большинстве предприятий и организаций, там, где парткомы и парторганизации внимательно контролируют и направляют всю идеологическую работу, пропагандисты справляются с поставленными ими задачами.

Но, к сожалению, еще приходится говорить о недостатках пропагандистской работы. Вяло, неинтересно проходят занятия там, где нет надлежащего партийного контроля за этой работой. Так, по сути дела, самоуправились, отмежевались от деятельности пропагандистов партийные организации. В планах работы парткомов значительное место занимают вопросы пропаганды и агитации, регулярно проводятся семинары пропагандистов, тщательно разработана деятельность методических советов и кабинетов политпросвещения. Все это взято под неослабный контроль.

А в результате вдумчивого, принципиального подхода к подбору пропагандистских кадров, всей постановке массово-политической работы — повышенная активность всего коллектива, массовое проявление трудового энтузиазма и творчества.

Чем выше активность пропагандистов, тем ощущимее их вклад в решение задач, поставленных XXV съездом партии и последующими Пленумами ЦК

ТРЕТЬЕМУ ГОДУ ПЯТИЛЕТКИ-УДАРНЫЙ ФИНИШ!



Одна из передовых бригад овощеводов земельного участка колхоза им. Дзержинского возглавляет член КПСС Мария Петровна Соловьева. Опытная наставница молодых тепличников, мастерица выращивания высоких урожаев, старательная труженица, Мария Петровна заслужила большой авторитет в колхозе. Ее успехи отмечены высокими правительственными наградами — орденом Трудового Красного Знамени и медалью «За доблестный труд». М. П. Соловьева — секретарь партгруппы цеховой партийной организации. Коммунисты колхоза оказали М. П. Соловьевой высокое доверие — избрали делегатом на 26-ю городскую партийную конференцию. НА СНИМКЕ М. П. Соловьева.

Фото С. ПОЛИКАРПОВА.

С ПРЕВЫШЕНИЕМ

По-ударному трудится на финишах третьего года пятилетки коллектив Люберецкого хлебокомбината. Он успешно справился с заданием ноября, перевыполнив план по объему реализации продукции. В социалистическом соревновании за досрочное достижение рубежей пятилетки участвуют все коллектива предприятия. По итогам работы в ноябре победителем вышла комсомольско-молодежная бригада кондитерского цеха, которую возглавляет Елена Федотова.

В этом цехе работают опытные мастера своего дела. Среди них член КПСС Л. И. Анопшина, И. В. Гуляева, Е. М. Минаева и другие кондитеры. Их изделия пользуются большим спросом.

З. КАПИЧНИКОВА,
секретарь парторганизации.

Патриотический почин передовиков производства гор. Москвы, призывающих развернуть соревнование за выполнение личных пятилетних заданий к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, нашел широкую поддержку в коллективе Малаховского экспериментального завода. Взвесив внутренние резервы, 88 передовиков производства дали слово выполнить задание личной пятилетки к 110-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Такие обязательства, например, приняли на

СО ЗНАКОМ КАЧЕСТВА

Многие первичные коллектива Лыткаринского завода оптического стекла уже завершили свои трехлетние задания. Бригада Антонины Алексеевны Земской выполнила свою трехлетку за 2 года и 7 месяцев. Этот коллектив, состоящий из 36 работниц, занят на обработке оптических деталей. Успешно выполняют труженицы бригады свои социалистические обязательства и по качеству выпускаемой продукции. Свыше 90 процентов обрабатываемых ими деталей выходят с заводским знаком качества. Так отвечают заводчане на постановление ноябрьского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС и решения сессии Верховного Совета СССР.

А. САМОЙЛОВ.

ПАРКЕТ СТРОЙКАМ

Свыше 145 тысяч квадратных метров паркета отправлены стройкам столицы в ноябре коллективом Люберецкого деревообрабатывающего комбината № 13. Победителем социалистического соревнования вышли паркетчики мозаичного цеха, которым руководит В. Ф. Куликов. Паркет, изготовленный умелцами цеха, по достоинству могут оценить гости и спортсмены ХХII Олимпиады, так как он идет на отделку многих строящихся объектов Игр и, в частности, квартал Олимпийской деревни. Коллектив ДОКа-13 перекрыл план по объему реализации продукции, полностью выполнив и задания по номенклатуре.

В. СИЯКИН,
главный инженер ДОКа-13.

БУРОВИКАМ — НАДЕЖНЫЙ ИНСТРУМЕНТ

В социалистических обязательствах коллектива экспериментального завода ВНИИБТ определен срок выполнения годового плана — 23 декабря. Труженики предприятия достигли в соревновании значительного успеха: одиннадцатимесячную производственную программу закончили 24 ноября. С начала года выпущено сверхплановая продукция на 85 тысяч рублей. В ее ассортименте пластмассовые турбины, долота, герметизированные узлы — изделия, необходимые буровикам.

Хороших успехов добились в ноябре токари Н. И. Гончаров, Н. И. Нехорошев, скепальщик В. Н. Губкин, слесарь В. И. Денисов, резьбошлифовщик В. Б. Поляков, сварщик М. Ф. Ростяков. Они раньше других выполнили задания трех лет, а всего на заводе трехлетку завершили досрочно 127 рабочих.

Помогает в труде соревнование по личным счетам эффективности. За последние 7 месяцев достигнут экономический эффект в 14 тыс. 300 рублей.

По итогам работы в III квартале завод занял второе место среди предприятий министерства.

Л. ДОЛГОВА,
начальник отдела труда и зарплаты.

ПО ПОЧИНУ МОСКВИЧЕЙ

Они ставят перед собой задачу — выполнить личную пятилетку к 109-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Передовики производства намерены внести достойный вклад в выполнение программы 1979 года, претворение в жизнь решений ноябрьского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС и личной сессии Верховного Совета СССР.

А. ЯКОВЛЕВ,

ДУША КОЛЛЕКТИВА

ХОРОШО вспоминается мне начало шестидесятых годов, когда все лечебные учреждения города Лыткарина были разрозненными; ощущалась острая необходимость превращения их в единое сплоченное объединение, которое действовало по общему плану. Именно в это время и началась у нас работа: сначала заведующей поликлиникой, а с 1964 года — главным врачом объединенной городской больницы Людмила Ивановна Ганьшина.

Самым важным для нее было создать здоровый, работоспособный коллектив. А дело это было не сиюминутным и далеко не легким. Вокруг нее постепенно сплачивались люди — врачи, сестры, нянечки. Вот здесь-то как раз и проявился ее настоящий человеческий талант, талант руководителя. У нее удивительная способность находить подход к людям. Ведь порой очень трудно бывает убедить человека в интересах дела, скажем, перейти на другую работу, иногда более сложную или низкооплачиваемую. Людмила Ивановна сумеет это сделать. Не заставить, а по-человечески убедить — ее принцип.

И в этом большую роль играет ее личный авторитет в коллективе. Ведь, что греха таит, есть у нас и такие руководители, которые иногда свое служебное положение могут использовать и в личных целях. Мелочи? Нет, это не мелочи. Это показатель человеческой чистоты. И в этой человеческой чистоте Людмила Ивановна для нас пример.

Честно признаться, я в дружеской беседе иногда, упрекал ее за политику «чересчур открытых дверей». К ней идут без конца и в любое время. Идут люди и как главврачу, и как к депутату Моссовета, и просто как отзывчивому человеку, потому что знают — она умеет и в беде сопереживать,

И. ЛИБЕФОРТ,
заведующий промышленной
поликлиникой при Лыткаринской больнице.

К ПРЕДСТОЯЩЕЙ ВСЕСОЮЗНОЙ ПЕРЕПИСИ НАСЕЛЕНИЯ ИСТОЧНИК ВАЖНЫХ ДАННЫХ

Переписи населения — специальные научно организованные обследования, которые проходят в нашей стране периодически, раз в десятилетие. С 17 по 24 января 1979 года проводится шестая за годы Советской власти перепись населения.

Точные данные может дать только хорошо организованная, проходящая в соответствии с намеченной единой программой перепись населения. Программа переписи — это круг вопросов, включенных в переписной лист и другие формы бланков. На эти вопросы — а их 16 — нужно получить ответы от граждан. Причем, на 11 основных вопросах ответы должны быть получены от всего населения. Это так называемая сплошная перепись. На 5 дополнительных вопросов

(выборочная перепись) отвечает 25 процентов населения.

При сплошной переписи необходимо получить ответы на такие вопросы: отношение к главе семьи, категория населения, пол, возраст, состояние в браке, национальность, родной и другой язык народов СССР, которым человек свободно владеет, образование, обучение, источники средств существования.

Выборочная перепись содержит дополнительные вопросы: о месте работы, занятиях, общественной группе, миграции, числе рожденных женщиной детей.

Полные и точные сведения о насе-

лении — важные исходные дан-

ные для планирования экономиче-

ского, социального и культурного

развития нашей страны.

Л. МАРКЕЛОВА.

СОЗДАНИЕ в люберской школе № 42 организации юных изобретателей и рационализаторов, ее плодотворная деятельность и положительное влияние на учебный и воспитательный процесс стали приятельским примером. Действительно, здесь есть что перенять, взять на вооружение. И этот ценный опыт педагогические коллективы других школ района начали применять у себя.

В школе № 4, например, организация ВОИР — в стадии становления. Насчитывает она 10 человек, но, несмотря на малочисленность, работает активно. В прошедшем районном смотре-конкурсе на лучшее рационализаторское предложение изготовленные руками юных умельцев экспонаты — малогабаритная парта-мастерская и макет «От сюда до высот Вселенной» — получили высокую оценку жюри. Члены школьной организации

ВОИР, которой руководит учитель по труду А. С. Батов и учащиеся 8—10-х классов оборудовали рабочие места слесарной мастерской удобными для занятий поворотными стульями. В столярной мастерской изготовили своими силами малогабаритные комбинированные ворстаки.

Рационализаторская работа в школе № 4 идет по двум направлениям: усовершенствование учебно-производственных рабочих мест в мастерских и изготовление макетов, витражей, пособий для учебных кабинетов и библиотеки. Лучшими среди ребят рационализаторами в школе считаются Юрий Васенков из 7 «б» и Сергея Гречко из 10 «б» классов.

С приходом в школу № 43 учи-

теля по труду В. М. Скаковского там заметно активизировалась деятельность организаций ВОИР, в которой сейчас 24 человека. Владимир Матвеевич раньше преподавал в школе № 42 и имеет достаточный опыт организации рационализаторской работы среди учащихся. Только в сентябре и октябре нынешнего года в 43-й школе подано и реализовано 3 предложения. Несколько новшеств создано десятиклассником Валерием Савелевым, которого в школе считают лучшим рационализатором. Члены ВОИР школы занимаются усовершенствованием рабочих мест мастерских и изготовлением учебных пособий. Расширение технического круга зора юных рационализаторов способствуют экскурсии на предприя-

тия с выполнением заданий по профориентации.

Творческая инициатива юных рационализаторов школы № 43 развивается на благодатной почве. Учащиеся 9-х классов, например, проходят производственную практику с выполнением заданий на заводе торгового машиностроения. Десятиклассники в школьных мастерских изготавливают валики и спецзапаски. Это заказ завода энергооборудования.

В некоторых школах только юноши не оформлены организацией ВОИР, а ростки деятельности юных и умелых учащихся видны. Большу и полезную работу делают десятиклассники из школы № 6 Герман Корольков, Александр Филиппов и другие ребята Учи-

тельства. В ИСПОЛКОМЕ ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРСОВЕТА

ОБСУЖДЕНЫ ВАЖНЫЕ ВОПРОСЫ

не добились еще равномерного планирования, ввода и освоения средств, а также ритмичной сдачи объектов в эксплуатацию.

Своим решением исполнком Лыткаринского горсовета обязал администрацию ГПЗ «Петровское» принять меры к устранению недостатков в рассмотрении писем, организовать приема населения и соблюдать законодательства при работе с жалобами предложений и заявлениями.

Неправильное хранение плодоовощной продукции на складах города Лыткарино приводит к большим потерям ее. Это усугубляется и несвоевременной переборкой овощей и отгрузкой их в торговую сеть. Вопрос этот обсуждался на заседании исполнкома. Был намечен ряд конкретных мер по устранению имеющихся недостатков в овощехранилищах, налаживание бесперебойной доставки овощной продукции в торговые предприятия.

ГЕРОИ КОСМОСА — ГЕРОЯМ ЗЕМЛИ

Отряд советских космонавтов учредил Звездные вымпели имени Юрия Гагарина, которыми награждаются лучшие колхозные и совхозные бригады и звенья — победители соревнования.

В Москве на ВДНХ СССР состоялось вручение вымпелов передовикам сельского хозяйства Украинской ССР и Белорусской ССР.

На снимке: летчик-космонавт СССР, Герой Советского Союза Ю. Романенко и дважды Герой Социалистического Труда С. Вишняк.

Фото Н. АКИМОВА и
В. ЧЕРЕДИНЦЕВА.
(Фотохроника ТАСС).



УЧАТСЯ ДОЗОРНЫЕ

В основных направлениях развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы, утвержденных XXV съездом КПСС, указано на необходимость повышения эффективности работы транспорта. О важности задачи улучшения использования транспорта и контроля за выполнением плана перевозок напомнил своей речи на ноябрьском Пленуме Центрального Комитета КПСС Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР товарищ Л. И. Брежnev.

Важная роль в осуществлении указаний партии по улучшению работы транспорта принадлежит народным контролерам, и успех их деятельности зависит от знания дела. С целью повышения уровня знаний дозорных предприятий, на которых используется железнодо-

рожный и автомобильный транспорт, городской комитет народного контроля провел семинар. Тема его — «Эффективное использование транспортных средств и роль дозорных в контроле за выполнением постановлений партии и правительства, направленных на совершенствование работы транспорта».

На ТЭЦ-22 народные контролеры ознакомились с предприятием, его транспортным хозяйством. Здесь ежесуточно разгружаются более 200 вагонов угля. За счет умелой организации и механизации разгрузочных работ значительно сокращены простоя вагонов и сейчас доведены до нормы. Определенную роль в улучшении использования транспорта играют дозорные предприятия.

На семинаре выступил директор

ТЭЦ-22 А. В. Звеницев. Опытом своей работы поделились председатель головной группы народного контроля ТЭЦ-22 Н. С. Ламинец, дозорные других предприятий. Доклад об организации и проведении проверок сделал инспектор ГК НК Ю. Д. Сухов.

Народные контролеры посетили также Люберецкий автобазу из издаваемого треста автотранспорта МОСПО. О положительном опыте работы коллектива и роли дозорных в повышении эффективности использования автотранспорта участникам семинара рассказали директор предприятия О. М. Петрова и председатель головной группы НК автобазы И. Г. Румянцев.

Н. ГАЛАНОВА,
заведующая организационным
отделом ГК НК.

КРЫЛЬЯ ДОБРОГО ПОЧИНА

ЗОЛОТАРЕВ Н. А. Обязанности и права членов КПСС. Библиотека молодого коммуниста.

Коммунист — высокое и ответственное звание. Наша партия уделяет постоянное внимание улучшению качественного состава своих рядов. Этому посвящено и извест-

ное постановление ЦК КПСС «О работе партийных организаций Киргизии по приему в партию и воспитанию кандидатов в члены КПСС» (1976 г.).

В брошюре «Обязанности и пра-

ва члена КПСС», написанной партийным работником Н. А. Золотаревым, рассказывается о том, какие обязанности налагает Устав партии на коммунистов и какие предоставляет им права.

Брошюра адресована молодым коммунистам, партийному акту.

гих из них уже есть практические навыки, умение, творческий подход к делу — качества, которые они проявляют на уроках труда и в свободное от занятий время при изготовлении пособий, оформлении Комнаты боевой славы, ремонте помещений, совершенствовании рабочих мест мастерских. Думается, что очень скоро в школе № 6 будет оформлено создание организации ВОИР, которая фактически уже действует под руководством учителя труда К. Н. Кудрявцева.

Существенную помощь развивающемуся движению юных рационализаторов в школах могут и должны оказать представители шефствующих предприятий. Ведь там, в первичных организациях ВОИР, накоплен богатый опыт рационализаторской работы.

В. КРИВОШЕЕВ,
внешт. корр.

6 декабря 1978 г.

КАК РАЗОМКНУТЬ КРУГ

НЕХВАТКА ОБОРУДОВАНИЯ ТОРМОЗИТ СДАЧУ В ЭКСПЛУАТАЦИЮ КАНАЛИЗАЦИОННО-НАСОСНОЙ СТАНЦИИ В 4-М МИКРОРАЙОНЕ

II ЕРВЫЙ колышек на строительной площадке канализационно-насосной станции был забит еще в 1974 году. И вот уже пятый год длится строительство. Сроки сдачи перенеслись несколько раз. В нынешнем году мы должны «поставить точку» на этом объекте.

Заказчиком по станции выступает Люберецкий отдел капитального строительства. Мы заключили договор на строительство со СМУ-1 треста «Мособлгражданстрой». С начала работы из сметной стоимости объекта 237 тысяч рублей освоено лишь 210 тысяч.

Почему так затянулось строительство? Причины было много и, к сожалению, сейчас они тоже есть. В самом начале Люберецкого ОКС не мог найти общего языка с проектировщиками из мастерской № 5 института «Моспроект-3», которые прислали некачественный проект. При рытье котлована для насосов выяснилось, что не правильно была указана отметка. В результате грунтовые воды долгое время мешали строителям. Переписка по этому поводу с проектировщиками хранится в пухлой папке. Пока она шла, были затрачены дополнительные средства на откачуку воды. Наконец, изменения внесли в проект. Строителям пришлось перекладывать коллектор, вести новые земля-

ные работы. Сейчас канальный коллектор в основном готов. Осталось сделать устьевую часть.

Поскольку объект пусковой, работы надо форсировать. 22 ноября состоялось совещание ответственных за строительство работников. Называли сроки выполнения работ для субподрядных строительных организаций, управления водоканализационного хозяйства, которое должно поставить оборудование. От управления отвечают за стройку главный энергетик А. И. Лопатин. До 1 декабря УВКБ обещало доставить кабель. Это сделано. До 15 декабря необходимо также поставить 350 метров телефонного кабеля.

Мы, как заказчики, тоже следим за вводом объекта. Части купленного оборудования, находящегося на складе, трудно теперь отыскать, потому что завезли его давно. Сейчас нам надо все усилия направить на скорейшее решение проблемы с оборудованием, завершить недостающее. Согласно принятому решению, с 20 декабря управление водоканализационного хозяйства должно начать пуско-наладочные работы.

В оставшееся время предстоит ударно потрудиться и субподрядчикам. Внутренние сантехнические работы выполнит СМУ-36 треста «Мособл-

сантехмонтаж», электромонтажные — СМУ-59 треста «Мособлэлектромонтаж», отделку производит ССУР-7 треста «Обособрой» № 2. Инженерные сети прокладывает ССМУ-6 этого же треста. Генподрядной организацией — СМУ-1 надо еще проложить трубы устьевой части коллектора длиной 30 метров.

Столи ли повторять, какое большое значение имеет эта станция. В 4-м микрорайоне дома 7 «б» и 8 «а» подключены к действующей станции временно. Невозможно сдать без ввода новой станции еще два строящихся дома, которые тоже являются пусковыми в этом году.

Таково положение на стройке. Несомненно одно — объект должен быть сдан. Совместными усилиями надо разомкнуть круг, в котором находится сейчас возведение станции.

Большие трудности испытывает ОКС еще и потому, что не всегда у нас есть полное взаимопонимание с генеральным подрядчиком. В городе возводится не один объект по титульным спискам ОКСа. Поэтому давно назрела необходимость выделить нам какую-то отдельную организацию, с которой бы мы и заключали договор.

А. ТРАВКИНА,
и. о. главного инженера
Люберецкого ОКСа.

Производству — эффективность Снижают простой вагонов

С большим вниманием изучают решения ноябрьского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, выступление на нем товарища Леонида Ильина Брежнева, материалы десятой сессии Верховного Совета СССР работники железнодорожной станции Янкино.

— Мы гордимся своей страной, и на решения Пленума ЦК КПСС и X сессии Верховного Совета СССР ответим ударным трудом, — говорит составитель поездов Е. Т. Копыл.

С небывалым подъемом работают в эти дни железнодорожники. В первых рядах соревнующихся идет составитель поездов Е. Т. Копыл. Он досрочно завершил задание трех лет пятилетки, продолжает искать новые резервы ускорения перевозок грузов.

Его примеру следуют все железнодорожники станции. Пожально отзываются здесь о старших стрелочниках П. С. Прохоркиной, В. С. Королевой, о приемо-сдатчиках А. П. Гудимовой, А. К. Лабиной и многих других, систематически перевыполняющих производственный план.

О высоком трудовом мастерстве работников стальных путей убедительно говорят такие факты: досрочно закончив 11-месячный план, коллектив станции обеспечил перевозку дополнительно 223 тысячи тонн грузов. В результате четкой работы всех звеней транспорта простой местного вагона снижены против нормы на один час.

Два квартала подряд железнодорожники удерживают за собой переходящее Красное знамя Люберецкого горкома партии, исполнкомов Люберецкого и Лыткаринского горсоветов и ГК ВЛКСМ.

— Отвечая на решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС, наш коллектив стремится привлечь успехи, повысить эффективность производства и качество работы, — заявил начальник станции Г. М. Шенок — Годовой план перевозок будет выполнен досрочно, к 20 декабря.

А. МИХАИЛОВ.

НОВОСЕЛЬЕ

Новоселье... Казалось бы, уже привыкли мы к этому, новосельям наших обычным явлениям. Ведь только за 10 месяцев в районе построено новых жилых домов общей площадью 104,5 тысяч квадратных метров, а начиная с пятилетки — уже свыше 360 тысяч кв. метров. И все же каждое новоселье — это всегда праздник и для новоселов, и для строителей. Это всегда общая радость для всех.

Большое оживление царит в эти дни на улице Южной Люберец. Одна за другую подъезжают автомашины, груженные домашним имуществом, к новому 14-этажному дому со всеми удобствами. Новоселье его — рабочие, специалисты деревообрабатывающего комбината № 13. Они получили от строителей 2678 квадратных метров добротного жилья.

— Новоселья нового дома — это передовики производства, показывающие образцы ударного труда, — говорит председатель

профкома комбината Егор Ананьевич Решетило. — Среди них старичок А. О. Мельченков, проворщик Г. Н. Кадров, аккумуляторщик Е. Бондарев и другие нашиуважаемые люди. А всего с начала пятилетки справился новоселье более 150 семей.

На настоящий момент готовится к сдаче в эксплуатацию 14-этажное общежитие для рабочих. Здесь созданы все условия, чтобы после плодотворного труда люди смогли культурно отдохнуть. Намечается построить для коллектива комбината 6-этажный жилой дом.

На примере этого предприятия можно видеть, какую неустанный трудовой пропастила наша партия и правительство об улучшении жилищно-бытовых условий трудающихся. Об этом убедительно было сказано и на десятой сессии Верховного Совета СССР, утвердившей план экономического и социального развития страны на четвертый год десятой пятилетки.

А. АЛЕКСЕЕВ.

На этой неделе советская и индийская общественность отмечала пятое гоночное историческое событие — официального дружественного визита Индии Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева. Этому были посвящены многочисленные митинги и собрания, состоявшиеся в эти дни в Дели, Калькутте, Бомбее и других городах страны.

Пять лет — небольшой исторический срок. Однако за эти немногие годы традиционное советско-индийское сотрудничество, получив в дни визита Л. И. Брежнева мощный толчок, вступило в качественно новый этап своего развития. Особенность его состоит в том, что сотрудничество установлено на прочную базу перспективного планирования на срок в 15 лет.

Индийцы хорошо знают, что Советский Союз — их искренний и верный друг, который оказывает им всестороннюю помощь как в годы борьбы за независимость, так и в период становления индийской национальной экономики. В значительной степени благодаря этой помощи Индия по объему промышленного производства во-

шла в первую десятку индустриальных стран мира.

Наша страна помогла Индии создать собственную металлургию, тяжелое машиностроение, нефтяную промышленность и другие отрасли, которые явились основой государственного сектора национальной экономики. При содействии

вии СССР в Индии построено или строятся более 70 крупных объектов. Среди них — крупнейшие в стране металлургические комбинаты в Бхилай и Бокаро, общая годовая мощность которых после расширения достигнет 10,5 млн. тонн стали. В Корбе в этом году вошел в строй еще один объект советско-индийского сотрудничества — крупнейший в стране алюминиевый комбинат. При содействии советских геологов на индийской территории открыт более 30 месторождений нефти и газа. Из подземных кладовых уже добыто свыше 40 млн. тонн черного золота, что помогает Индии ре-

шить энергетическую проблему. В Советском Союзе прошли подготовку десятки тысяч индийских специалистов для различных отраслей промышленности.

Значительное всплеск в последние годы объем советско-индийской торговли, изменился и ее структура. Если раньше мы ввозили из

Индии в основном такие ее традиционные товары, как чай, кофе, джиги, табак, спички, то в последние годы наряду с ними импортируется также продукция молодой индийской промышленности: сталь Бхилай и Бокаро, аккумуляторы, хирургические инструменты, товары народного потребления. Индия стала крупнейшим торговым партнером СССР среди развивающихся стран.

Значительных успехов добилась Индия также в области просвещения и здравоохранения. Ныне девять из десяти детей в возрасте от 6 до 11 лет ходят в школу. Благодаря улучшению медицин-

ского обслуживания населения средняя продолжительность жизни индийцев за годы независимости увеличилась на 20 лет.

При всем этом следует, конечно, иметь в виду, что Индия — страна с 600-миллионным населением — предстоит еще решить в будущем очень сложные социально-экономические проблемы, появившиеся из многовековой отсталостью и колониальным прошлым. Это — и довольно резкие социальные контрасты, в существующую до сих пор безработица, и то, что жизненный уровень 46 процентов населения все еще ниже официальной черты бедности.

Но все эти трудности роста, ждущие своего решения проблемы, не могут заслонить главное: Индия уверенно идет по пути независимости и прогресса, по пути укрепления национальной экономики. И в этом она может опираться на дружбу и сотрудничество с Советским Союзом, другими социалистическими странами. Как подчеркнул товарищ Л. И. Брежнев во время прошлогоднего визита в Советский Союз премьер-министр Индии М. Десаи, «дружбе этой жить век!»

В. СЕРОВ.
(ТАСС).

НО ПЛАНАМ ПЯТИЛЕТКИ



МОСКВА. Коллектив Института питания АМН СССР работает над изучением проблемы организации диетического питания, питания для детей, а также над созданием продуктов повышенной биологической ценности.

Разработаны и внедрены в производство новые диетические белковые хлебобулочные, макаронные и кондитерские изделия, различные консервы из овощей, мяса и рыбы, из так называемых «диковин моря». Институт предложил рецептуры и технологии изготовления молочно-кислых диетических продуктов — кефира, сметаны, творога, а также сливочного масла, которое начал выпускать Волковысский молочно-консервный комбинат (БССР).

С 1971 года начали выпускать сухие смеси «Малютка» и «Малыш» Истринской (Московская область), Хорольской (УССР) и Волковысской (БССР) молочно-консервные комбинаты детских продуктов. Мясные консервы из говядины и цыплят, из свежевыделенной трески, обогащенные витаминами и минеральными веществами, пришли по вкусу мальчикам.

НА СНИМКЕ: Т. Салимовская демонстрирует продукты, разработанные учеными института.

Фото Л. ПАХОМОВОЙ.
(Фотохроника ТАСС).

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ ВКЛАД ВЕТЕРАНОВ

Недавно на отчетно-выборном собрании партийной организации при исполнокомитете Дзержинского поселка ветеранов труда, пенсионеры высказали готовность принять активное участие в работах по благоустройству своего поселка.

И вот, когда еще не наступили выходные дни, мы вышли на субботник и работали в парке ветеранов сажали деревья деревни. Погода была неважная, морозил дождик, однако людей это не остановило. Мы посадили 300 саженцев липы и рябины, 50 кустов сирени.

В субботнике активное участие приняли П. И. Клюев, А. Н. Пушкин, председатель домового комитета.

ХОТИ ПИСЬМО И НЕ ОПУБЛИКОВАНО

Многие жители улицы Космонаутов Люберец пишут в газету о недостатках в обслуживании автотранспортом. Население в этом микрорайоне растет, а количество автобусов четвертого маршрута — стояния Люберец — ул. Космонавтов не увеличивается. График движения систематически нарушается.

Редакция связалась с замести-

телем начальника по перевозкам автотранспортной линии № 1787 А. Д. Евдокимовым и попросила его сообщить, какие меры принимаются для улучшения работы автотранспорта.

Получен ответ: «Сейчас на 4-м маршруте работают 4 автобуса. В первом квартале 1979 года здесь будет добавлен еще один автобус».

БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

ДРУЖБЕ ЖИТЬ ВЕКА!

вии СССР в Индии построено или строятся более 70 крупных объектов. Среди них — крупнейшие в стране металлургические комбинаты в Бхилай и Бокаро, общая годовая мощность которых после расширения достигнет 10,5 млн. тонн стали. В Корбе в этом году вошел в строй еще один объект советско-индийского сотрудничества — крупнейший в стране алюминиевый комбинат. При содействии советских геологов на индийской территории открыт более 30 месторождений нефти и газа. Из подземных кладовых уже добыто свыше 40 млн. тонн черного золота, что помогает Индии ре-

шить энергетическую проблему. В Советском Союзе прошли подготовку десятки тысяч индийских специалистов для различных отраслей промышленности.

Значительное всплеск в последние годы объем советско-индийской торговли, изменился и ее структура. Если раньше мы ввозили из

